

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Arpád-tér 5.
Telefon 46. Kiadó-
hivatal: Arpád-tér
6. Posta fiók 19

XXIII. évfolyam 179. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. augusztus 7., csütörtök

A magyar falu érdekei

Mezőgazdaságunk fejlesztéséről hatalmas törvényjavaslatot készített elő Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter, aki termelésünk fejlesztését nemzeti ügynek tekinti.

Megszületett Bánffy Dániel báró törvényjavaslatával az újabb egymilliórdos program, mert ez a törvényjavaslat kerettörvény, amely a pénzügyminiszter megértésével egymilliórd pengő biztosit mezőgazdaságunk fejlesztésére. A nagyvonalú és minden tekintetben korszerű alkotó törvényjavaslatról összefoglaló nyilatkozatot adott a földművelésügyi miniszter, aki hangsúlyozta, hogy megnagyobbodott határaink között kormányzó urunk bölcs vezetése mellett lélekben újraszületett a nemzet és önfeláldozó lelkesedéssel végzi az országépítés nagy munkáját. A megújodásnak ebben a korszakában erőforrásainkat teljesen ki kell használnunk és tekintetben igen nagy és igen szép feladatok várnak a mezőgazdaságra. A földművelésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy hivatalbábelépése óta benátoán foglalkozott a mezőgazdaság fejlesztésének kérdésével s tanulmányozva elődjének idevonatkozó tervezetét, elkészítette a törvényjavaslatát, amelynek pénzügyi megalapozása a pénzügyminiszter megértő támogatásának köszönhető.

Különösen kismelkődő Bánffy Dániel báró nyilatkozatából az a rész amely hangsúlyozza, hogy a magyar földművelésügyi politikának jellegzetesen kisgazdapolitikának kell lenni. Az ország szántó területének közel egyharmadrésze állatállományának együttese kisgazdák kezén van, a magyarság megerősítése érdekében tehát erőitennünk kell a kormány kisgazda-földbirtok-politikáját. Természetesen figyelembe kell venni a szociális szempontokat s ezért a jövőben előnyben részesülnek a népes családok s kemoly támogatást kap a munkásság. Az új mezőgazdaságlejlesztési törvényjavaslat ezeken az alapelveken épül fel, célja lévén a több és a jobb termelés, a kisgazdaságok színvonalának emelése, kisgazdatársadalmunk haladásának gyorsítása s ezek segít-

sésével a magyar család megerősítése, munkásságunk jólétének előmozdítása.

Mindohánz nemcsak megfelelő tőke szükséges, de elengedhetetlen kellék a többletudás. A magyar kisgazdatársadalom ismereteinek bővítésére nagyvonalúan kiépíti agrárkormányzatunk a szakoktatást, ugyasakkor gondot fordítanak a tudományos kutatásra s azok eredményeinek korszerű alkalmazására. A korszerű gazdálkodás alapelveit el kell sajátítani minden egyes gazdának. E célból hívják életre a községi művelődésszolgálatot és a kísérleti birtokok intézményét. Az előbbiek vezérik a modern szellemű kis- és törpebirtokokok körébe fejlődik ki, míg

a kísérleti birtokok magasabb képzettségű gazdák vezetésével működnek majd. Nagyon nagy jelentősége van annak a rendelkezésnek is, mely a földművelésügyi közigazgatást elviszi a faluig, hogy egyetlen egy intézkedés se maradjon sehoh végrehajtás nélkül. A törvényjavaslat ezt az állami tisztviselő számának szaporítása nélkül valósítja meg aként, hogy minden egyes faluban községi lepnókat szerződtet, akik ellátják a földművelésügyi igazgatás elsőfokú teendőit.

A hisember a magyar falu érdekeit védi tehát százszázalékosan ez az agrártörvényjavaslat s úgy védi, hogy intézkedéséből csak haszon és jó eredmény áramlik a nemzet egyetemére. A kor-

mányzat átveszi a termelés irányítását bizonyos méretekben, de ez magától értetődő szükségesség a jelenlegi viszonyok között, amikor a földművelésügyi hivatalos vezetőit ismerhetik legjobban a piacok szükségleteit.

Nem törjük — mondotta báró Bánffy Dániel — hogy egyetlen gazda is akadjon az országban, aki a gazdálkodást elhanyagolja, aki a földet okszerűen nem műveli! A javaslat ebben a tekintetben a közvetlen beavatkozással lehetővé teszi, hogy az országnak nincsenek és nem is lehetnek feleslegesen elpocsékolható értékei és földig nem lehet ilyen föld, amely mindannyiunk megélhetésének alapja.

A mai napig elveszett az Európa ellen felvonult szovjethaderők nagyobbik fele

A keleti seregvonalon aratók, a szerdai rendkívüli jelentésekben nyilvánosságra hozott német számszerű sikerekkel a július 11-i védőerőparancsokosság jelentésében közölt 400 000 fogoly, 7615 páncélos harckocsi, 4423 löveg és 6223 repülőgép, összesen 895 000 fogolyra, 13 145 páncélos harckocsira, 10 388 lövegre és 9082 repülőgépre emelkedett.

Ezzel olyan sikereket aratnak, amelyek messze felülmúlták a németek legmerészebb várakozásait is. Teljes terjedelmükben helyesen csak akkor ítélték meg, ha figyelmükbe vesztük, hogy ennek a

rendkívüli szivócsán és dühösen harcoló ellenfélnek a vérvesztéséig sokszorosán felülmúlták a fölyök számát. A hadseregnek, az SS erőknek és a légierőnek a követelkei vitáregben és szövetségben csaknem emberfeletit vették az ellen az eddig legkeményebb ellenfél ellen. A német vezetés lényegének, a német fegyverek felülmúlhatatlan jó minőségének a csapatok kitűnő kiépítésének és harci tapasztalatának, de mindenképp a német katona és fegyvertársai hősiességének köszönhető, hogy a hatszáz főszerződés szovjet véderőt szét tudták

varni. Az egész hadműveletet ebben az arányban csak a hírszerzés és a hátszó összeköttetések kitűnő megszervezése, valamint annak az alapján voltak lehetségesek, hogy sikerült ma már a megszállt ellenséges terület vasúthálózatát csaknem teljes terjedelmében egészen szervesen a harci évezetig helyreállítani.

A német véderő főlénye tudatában és a végső győzelem bizonyosságában kézen áll, hogy most már egy új hadművelési szakaszon folytassa ezt a harcot, amelyet a legnagyobb győzelmei sorozatával kezdett meg. (MTI)

Ismét a Kamarásdunát és a Ferenc Csatorna zsilipjének ügyét vitatták a város közigazgatási bizottságának ülésén

A polgármester indítványára a földművelésügyi minisztérium elé terjesztik a Ferenc Csatorna zsiliprendezésével kapcsolatos sürgős kívánalmakat

Mért ömlött a Kamarásdunába a szeszgyár szennyvive? — A Kossuth Lajos-utca ügye

A város közigazgatási bizottságának ülésén tegnap ismét szeszgyárra került a Ferenc-csatorna zsilipjének ügye és a Kamarásduna állapota.

A felzáruló dr Szabó Sz. Dusan ny. alispán foglalkozott ezekkel a kérdésekkel. Sürgette, hogy a Ferenc-csatorna zsilipjének rendezését valamilyen formában eszközölje ki a város, majd kifogásolta, hogy a Kamarásdunába beleengedik a szennyvizet s ezzel a levegőt is elviselhetetlenné teszik.

Érdeklődött aziránt is, hogy a Kossuth Lajos utcában miért akadnak meg az utrendezési munkálatok.

Az elnöki dr Bernhart Sándor polgármester válaszolt a felzárulásra. Legelőszörban köszönetet és örömet fejezte ki azért, hogy dr Szabó Sz. Dusan ilyen melegen foglalkozik a községgel, ezután a szükséges tájékoztatással szolgált.

Az elmúlt napokban a Kamarásdunán — mondotta a polgármester — valóban elviselhetetlen

állapotok voltak, azonban ez csak néhány napig tartott. A magyarázat az, hogy a szeszgyár szennyvive véletlenül beömlött a Kamarásdunába. A szeszgyár tulajdonosa katona, a gyár öreg alkalmazottja pedig tájékozatlan volt a szennyviz levezetési módjában s az tövedésből rossz irányba — a Kamarásdunába folyt bele. Szerencsére a gyorsan jött árvis segítette a helyzetet s megfizette a vizet, amiben a most épített surrantó is segítséget nyújtott, mert nyitva tartja a zsilipet.

Ára 10 fillér.

Strand Fürdő Schort

táska, ernyő, cipő ruha, nadrág, sapka ruha, nadrág, köppeney

nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

Baja, Telefon: 188.

Köztisztviselői radiális intézkedésekre van szükség, a szállítási munkálatok meg kell történni, de hát ez egy nagy összegű és legkevesebb féléves időt igénylő építkezés, amely ha az idei tavasszal meg is indul, a nyárra már nem tudott volna változtatni a Kamarádunk állapotán.

Ősszel, amikor a téli kikötő munkálatai megindulnak, a helyzet javulni fog. Különböző is a szerelmi zárlat is meg fogják építeni. Az idevonatkozó tervek már a földművelésügyi minisztériumban az utolsó simítások alatt vannak.

A szennyvíz kérdés is hamarosan megoldásához jut valahogyan. Ha akadályok merülnek fel, akkor a város erőiesen fog ebbe a darázsfészekbe beleszúrni. Valószínűleg számolni kell majd bizonyos érzékenységekkel, mert ki fogják vizsgálni, kik azok, akik a szennyvizet ide ömlesztik. A derítő telepek ugyanis nem sokat segítenek, az igazi eredményes és végérvényes megoldás a szennyvízvezetés volna.

Ami a jövőt illeti, egészen új állapotok várhatók, ha a téli kikötő és a szállítási munkálatok meglesznek. A szerelmi zárlat kérdéssel a város a maga problémáját lényegesen megoldja és bizonyosra vehető, hogy egy év múlva már nem lesz semmi baj.

A Kossuth Lajos utca főbejáratú munkálataira vonatkozólag azaz a felvilágosítással szolgál a polgármester, hogy a városon kívül álló okokból állott az meg; elfogyott a szükséges bázis anyag s amíg a tervezett módon nem tudnak tovább dolgozni, inkább várnak, mert főmegoldást nem akarnak.

Végezetül a polgármester előterjesztésére és dr. Szabó Ss. Dusan kiegészítő javaslatával indítványt fogadott el a bizottság — melynek értelmében felraknak az illetékes forrásokhoz, illetve a minisztériumban, hogy a Ferenc Csatornával szemben fennálló kívánások haladéktalan megoldást nyerjenek.

— Tílos a gumitalp Romániában. A román közellátási államtitkárság most kiadott rendelkezése megtiltotta a nyers gumi cipők készítésére történő felhasználását.

Pomáz mellett megtalálták Árpád sírját?

Sashegyi Sándor, a kiváló régész bejelentette vitéz dr. Endre alispánának, hogy Pomáz térségében megtalálta a honoskert Árpád fejedelem sírját. A huszvéli Pomáz környéki kutatásaim — így hangzik a kitűnő tudós bejelentése — ma már azt igazolják, hogy ezen a helyen a török hódoltság előtt sohasem volt Pomáz, itt a romoslékek és a leletek azt látszanak igazolni, hogy a régen keresett és okleveles anyagokkal igazolható Siczma-

brával, mely a hun korszakban Attila városa volt, vagyis Etselburggal állunk szemben. Így nem is lepődhetünk meg azon, hogy ezen a területen van a honoskert Árpád fejedelem oltalmatva.

Sashegyi Sándor bejelentését rendkívül nagy érdeklődéssel fogadta Pest vármegye vezetősége és vitéz Endre László a legkitűnőbb tudósokból álló szakértői bizottsággal a napokban megtekintte a pomázi feltárási munkálatokat.

alatt lángbaborult az egész épület. A tűz csakhamar tovább terjedt és átszaporított Csordás István gazdálkodó házára is, amely ugyancsak meglehetősen helyzetbe került. A borzalmas tűzhöz az egész község kivonult, de segíteni már nem sokat lehetett, mert a száraz időben mindkét ház, az élekkel, istállókkel, gazdasági épületekkel együtt szinte percek alatt porráégett.

A esendőrség letartóztatja a 68 éves gyújtogató Tóth Józsefet, aki — mivel éjszaka az előőrtítés ideje alatt követte el tettét, valószínűleg statáriális eljárás alá kerül.

Felgyújtotta a lánya házát — letartóztatták

Az elmúlt napokban hirtelen kigyulladt és porráégett Felsőszentiván községben özv. Papp Józsefné háza. A esendőrség szüneteltető nyomozást indított a tüzeset ügyében, amelynek során megállapítást nyert, hogy az özvegyasszony házát édesapja Tóth

József (Tosa) gyújtotta fel.

Tóth József már régebben rossz viszonyban volt leányával, aki úgy állt hozzá, hogy fellepőzött Papp Józsefné házára padlására s ott meggyújtotta a szeszalmát. A nagy szárazságban a tűz ropant gyorsan terjedt a percek

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Több angol hadosztály vonult föl a perzsa határon

Róma, augusztus 6.

A Popolo di Róma Ankarából jelenti, hogy Bagdadból érkezett jelentés szerint az angol csapatok felvonulása az iráni határon, nevezetesen Kanikia környékén, befejeződött. Az angolok több hadosztályt vontak itt össze. Felelős repülőgépek az utóbbi napokban többször megsértették az iráni terület felségjogait. (MTI)

„A háboru után Németországot szét kell darabolni” — követeli Roosevelt egyik párthive

Nye köztársasági párti szenátor a szenátus legutóbbi ülésén kijelentette, hogy több angol államférfi személyes bevallása szerint, a jelenlegi európai háboru a világháboru követő angol politika és a versaillesi szerződés következménye. Lee demokráta szenátor ezzel szemben azt állította, hogy a versaillesi szerződés tulajdonképpen tisztességes volt. Az amerikaiak hibát követtek el, hogy nem szállták meg egész Németországot. A most folyó háboru után Németországot szét kell darabolni. (MTI)

K Ö Z P O N S J J
Művészeti

Augusztus 6—7.

szombat—csütörtök

A történelem legnagyobb kalandja

A filmművészet diadala

Juarez

Habsburgi Miksa főherceg tragikus élete

Főszerepben:

PAUL MUNI, BETTE DAVIS

Kisérőfilm és hirdető kiegészítés

Megjegyzésként a „Bizalom korszakában” kapatok 6—7^{1/2} havi hitelt. Kossuth L. utca 14.

Előadások a nyári időszakban: hétfőnapon fél 7 és 9-kor, vasárnap 8, 5, 7 és 9 órákor.

HIREK

Ejeli szolgálatot tart és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

dr Geiringer János és Görbe Gyula
(Szentistván) gyógyszerészek

Anglia 1607 repülőgépet veszített hét hónap alatt

A brit légierő — mint a német távirati Iroda illetékes helyről értesül — 1941. január 1-től, 1941. július 31-ig 1607 repülőgépet veszített a német légierővel vívott légi harcokban, valamint a tengerészeti térség, az őrhajók és légvédelmi tizek felhárító tevékenysége következtében.

Ujvidékre került Biranyi József. Biranyi József bajai áll. elemi-iskolai igazgató tanító körzeti iskolafelügyelőt a vallás- és közoktatásügyi miniszter a fel szabadult Ujvidékre helyezte át jelenlegi minőségében.

Állászt ki nevezés. Gyimesi Pál bajai lakost a jászvárosi áll. el. iskolához áll. kisegítő szolgái minőségben alkalmazta a tantárgyelőseg.

Végzett Leányok Mária Kongregációja. P. Polgár András S. J. vezetésével a zárásban lelki gyakorlatot tart. Augusztus 14-én este 6 órakor kezdődik és 18-án reggel ér véget. Jelentkezni a Katolikus Egyesülés Könyvtárában lehet aug. 6-án este 7-8-ig, aug. 10-én délelőtt 10-11-ig. — Vendégeket szeretettel lát a Kongregáció.

A megye közigazgatási bizottsága. Augusztus 29-én szombaton délelőtt 10 órakor közigazgatási bizottsági ülést tartanak a vármegyeházán. Ez az utolsó közigazgatási bizottsági ülés, amit a Zombor megyezékhelybe áthelyezett megye Baján tart.

Kisgyűlés a vármegyén. Bácsbodrogi vármegye törvényhatósági bizottságát szombaton délelőtt fél 9 órára kisgyűlésre hívta egybe a főispán. A kisgyűlésnek összesen 29 ügye lesz.

Állami tanítói kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Babocsay János báboszéki rk. kántor, okl. tanítót a csáktornyai, Ádám János magai ág. h. ev. iskolai kántortanítót az ébecesi és Szegő Lajos nagymányoki rk. isk. igazgató-tanítót, körzeti iskolafelügyelőt a egyházközségi iskolafelügyelőt a palánki áll. iskolába nevezte ki áll. tanítónak.

Ujabb magyar sikerek Ukrajnában

A Magyar Távirati Iroda jelenté szerint az Ukrajnában folyó hadműveletekkel kapcsolatban magyar körök hangoztatják, hogy azokra nézve fontos katonai szempontok miatt egyelőre nincs módjukban nyilatkozni.

A honvédsereg arcvonala előtti helyzetről azonban megállapítják, hogy a szovjet haderő ellenállása ezen a szakaszon megtörténtek tekintetében. Utalnak továbbá arra, hogy — miként a német

és orosz közlések is sejtették — már — valószínű, hogy az ukránai arcvonalon most folyamatban levő hadműveletek befejezése után ismét jelentős eseményekről számolhatnak majd be a szovjet ellenálló államok és ezeknek a hadműveleteknek sikerében a magyar csapatokat is kötségtől jól megérdemelt rész illeti meg.

Veszteségeink továbbra is az eddigi szinten mozognak és nem haladják meg a hadjárat kezdete óta mutatkozott arányokat.

A beírások és osztályzások eredménye. Az elmúlt tanévben október 1-i állapot szerint az elemi népiskolákba beiratkozott 2560 tanuló, a tanév végén osztályzatot nyert 2592 tanuló. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Treier István OTI számú listás bajai lakost tanügyi segéd-felügyelővé, Dr. Batka László újkécskei községi jegyzőt tanügyi felügyelőgondnokká nevezte ki.

Két öngyilkosság. A szeremleli csandórárs telefonos jelentette a bajai kir. ügyészségnek, hogy Szeremlén háza padlásán felakasztotta magát és meghalt Erős István 46 éves földműves.

Érsekcsanakán Mareszka Máté 76 éves gazdálkodó gyógyíthatatlan betegsége miatt elkeseredésében felakasztotta magát. Mire megtalálták már halott volt.

Baloldalra kell áthelyezni a kocskon a névtáblákat. A jobbra hajtásra vonatkozó rendelet kimondja, hogy a kocskon a névtáblákat a jármű baloldalára kell áthelyezni. A rendelkezés a kerékpárra is vonatkozik. A rendelet ellen vétőket felírják és megbüntetik.

A vagyonszállásbuzs augusztusi ára. A pénzügyminiszter a vagyonszállásról szóló törvény értelmében a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásba feljebek fizetendő busz árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértéssel 1941. évi augusztus hónapra szűkítő érvénnyel mértékszámként 30 pengőben állapította meg.

A dunai híd múlt havi forgalma. A duna hídon július hónapban szedett vámok összege 2045 pengő 81 fillér volt.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

— Nincs szén Angliában. Londonból jelentik, hogy az Ipar egyetlen tonna széntartálékkal sem rendelkezik. A Daily Mail követeli, hogy Woolton miniszter foglalkozzék a bányászokkal, akik rossz fizetést kapnak és hiányosan táplálkoznak s így nem dolgozhatnak eléggé azon, hogy a szénhiány megszűnjön.

— A földműveléssel foglalkozó behívott póttartalékosok októberig halasztást kaphatnak. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében az igazoltan földműveléssel foglalkozó behívott póttartalékosok behívását, ha ezt kérik, október 13-ára kell elhalasztani. Ma pedig ilyenek időközben bevonulának, azokat körölményekre azonnal le kell szerelni. A foglalkozást hatóságilag igazolni kell.

— Találtak egy pár női felpöcöt. Jogos tulajdonosa kellet igazolással a rendőrkapitányaság 52. számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— A közbiztonság forgalma. A vágóhídon leváltak 72 marhát, 108 borjút, 315 sertést és 57 juhot, elköbcsztak 1 szarvasmarhát gennyes hashártyagyulladás, egy sertést általános gümőkór miatt. Métélykórosnak bizonyult a husvisszálat során 9 szarvasmarha.

SPORT

Folyó hó 20-án meginduló bajnoki mérkőzések során a Bajai Túr. István SE a következő ellenfelekkel méri össze erejét: Szabadkai AK, Szabadkai MTE, Szabadkai AFC, Bajmeci AK, Csantavéri AK, Zombori TK, Zombori MÁV SE, Bécsalmási MOVE, Kiskunhalasi MOVE, Kiskunhalasi AC, Kállossai SC, Jánosalmi TE, Soltvadkert Turul. A szabadkai és zombori csapatokkal a meggyobbodott ország egyik legerősebb alosztálya alakult meg. A békéidék SzAK emlékei elevenednek meg előttünk. Előjelek szerint a BTISE teljes NB bell csapatával indul a bajnoksáért. Egy-két játékosért ugyan versenytartást rendezett néhány debreceni egyesület, de a játékosok visszatértek. Mindentől jó, de legjobb Baján.

Bédi László a Bácska volt népszerű "vöröse" visszatért Bajára s a BTISE-t fogja erősíteni.

Vasárnap délután fél 6-kor az Apattai SE NB csapatát látja vendégül a BTISE.

U R Á N J A

filmszínház

Augusztus 6-7. Szerdán és csütörtökön.

Reprizsorozatunk gyöngye

7 SZILVAFÁ

Zenés magyar vígjáték a javából.

Főszerepben:

Szilassy László, Turay Ida, Mály Gerő, Csontos Gyula, Berki Lili

Az előadások kezdete fél 7 és 9 órakor. Az esti előadást a kertben tartjuk meg

Kulturfilm és híradó kiegészítés

Megjegy-utalványok a „Bizalom Irodában” kaphatók 6-7 havi hitelle. Kossuth L. utca 14.



— MOLY-KÁR, LEGYEK, SZÜNYOGOK ELLEN használjon „KONEI” reverzint. Hatása biztos, illata kellemes. Készíti: Kósa Imre laboratóriuma: **Városi Brogéria Baja, Vörösmarthy M. u. 1.** Telefon: 350.

— A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget, hogy az 1941. III. évfolyadra esedékes állami és községi adóit az évfolyad közepéig, azaz 1941 évi augusztus 15-ig a városi adóhivatalba, illetve postára bérleteit 8-11 óráig terjedő időben fizesse be, mert előkezdő esetben a késedelmi kamaton felül a megindított végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogja.

Bácskai Wladimir
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ KLMÉ nyomda r. t. Baja
Feloldó szerkesztő és felelős bizos
Berényi János
Szerkesztőség: Árpád-tér 9. Telefon: 41

Biztosítson tüzkar ellen, kára megtérül!

A Nemzeti Szálló kádfürdőit

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

Más elfoglaltság miatt a Jakvei dűlőben egy 2067 négyzetögl **S Z Ö L Ö** sürgősen eladó. Cím a kiadóban. —

A vidéki uriközönség kedvence hotelje az ESPLANADE nagyszállója

BUDAPEST, III., Zsigmond-utca 38/40. — Telefonok: 151-735, 151-738, 157-299. Szemben a világhírd Lukács-fürdővel és Császár-fürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó melegvíz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 1 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újalakított, új vezetés alatt áll. **Éjszakai cafe-restaurant polgári árak.** Olcsó szobák pensióval vagy anélkül. **Nemcsak tartózkodásnál külön emeletesek.**

Műjégygyár megnyitása!

Tisztelettel értesítem Baja város mélyen tisztelt lakosságát, hogy

a műjégygyártást és értékesítést a mai nappal megkezdtem

Modernül felszerelt jégygyárban a nap bármely szakában műjéget kiszolgáltatók a legolcsóbb árban. —

Rendeléseket nagyobb fogadásokat, kereskedők, vagy iparosok részére házhoz szállítok. —

A n. 6. körörség támogatását kérem és vagyok tisztelettel

Riskó Sándor
sér és berkeleshedő műjégygyára
Baja, Csizfusz F. u. 9. Tel: 459.

Tej és naponta készült tejtermékek, valamint főlözött tej és savó kapható

Rédey József
tejfőzömben. Telefon 289.

Kertvárosban 122 négyszögöl **házhely eladó**
Érdeklődni lehet: Szt. László utca 100.

Akar Ön tanulni? Akar ön több pénzt keresni?

Ha igen, akkor rendelje meg dr. L'Applattiner Imre öbl. műkötés által írt **„GYÜMÖLCSŐS ÉS SZŐLŐ HEALYES ÜLTETÉSÉNEK ÉS KEZELÉSÉNEK”** című szakkönyvet. A könyv 188-as példányban terjedt ki és rövid idő alatt a második kiadás került könyvpiacra. — A könyv ára 6.— pengő. Megrendelhető a kiadóktól: Gyurkovits Ferenc Székesfehérvár, Fűtőház utca 22, vagy Tolna, Garay u. 40/1. (Telefon: Tolna 120.)

Az őszi könyvpiac kiemelkedő eredménye lesz a sajtó alatt levő **„A GYÜMÖLCSŐS, SZŐLŐHEALYES ÜLTETÉSÉNEK ÉS KEZELÉSÉNEK GYAKORLATI ISMERTETÉSE”** című kb. 600 oldalas szakkönyv 300 ábrával és 24 színos műmelléklettel. Írta Dr. L'Applattiner Imre öbl. műkötész. A könyv szellemében foglalkozik a gyümölcs- és szőlő- és házikort, a cseresznye és a szőlő- és a kőris- és a konyhakörte, a rovarok, a növényvédelem és a növénykórtanról, stb. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy olyan esszé-szerű mű, amely ilyen bő tartalommal még nem hagyta el a sajtót. A nagy mű belső ára előrendelhetőleg 32-36 pengő lesz. Megrendelése előjegyzéseket felvessz a kiadó **Gyurkovits Ferenc**
Tolna, Garay-u. 40/1. (Tel. Tolna 120.) vagy Székesfehérvár, Fűtőház-u. 22. sz.

MÁVAUT NYÁRI AUTOBUSZ MENETREND
Érvényes 1941. augusztus 4-től.

Baja - Kelebia - Szeged

5.15	18.10	17.55	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. Szeged, 9.00	9.45	19.25
6.05	14.18	18.46	érk. Tataoáza, Kollár v.	ind. 8.06	8.55	18.25
6.12	14.25	—	ind. Bácsalmás, Repp v	érk. 7.52	—	18.21
7.36	15.55	—	érk. Kelebia p. u.	ind. 6.50	—	17.20
—	—	18.50	érk. Kélykut, Mészáros v. ind.	—	8.33	—
8.58	—	27.25	érk. Szeged, Széchenyi-tér ind.	—	8.55	18.00

Menetjegy: Kelebia P 5.80 Bácsalmásra P 8.— Szegedre P 8.40
Menettértjegy: P 2.— — — P 14.—

Baja - Jánosbánya

7.55	14.15	21.09	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.40	14.10
8.29	14.06	21.38	érk. Felsőszentiván	ind. 8.55	13.30
8.45	15.09	21.54	érk. Rém, községháza	ind. 8.44	13.19
8.56	15.23	22.18	érk. Borota, postahivatal	ind. 8.28	12.59
9.80	15.50	22.35	érk. Jánosbánya, p. u.	ind. 8.50	12.80

* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Felsőszentivánra P 170 Jánosbányára P 320
Menettértjegy: P 210 — — P 5.60

Baja - Felsőszentiván

5.15	7.55	18.10	14.15	17.55	21.09	ind. Baja	érk. 7.40	9.00	9.45	14.10	19.25
6.41	8.31	13.47	14.45	18.24	21.38	Ósályó	7.11	8.34	9.13	13.41	18.57
6.49	8.29	13.57	14.58	18.20	21.38	érk. Fátiván ind.	7.02	8.26	9.10	13.38	18.50

* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Ósályóra P 1.80 Felsőszentivánra P 1.70
Menettértjegy: P 1.80 — — P 2.10

Kalocsa - Kiskunhalas - Szeged

9.05	15.10	—	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érk. 9.20	15.30
7.48	15.29	—	érk. Kiskunhalas, piactér	ind. 7.38	17.41
8.36	—	—	érk. Kiskunmajsa, községháza	ind. —	18.39
—	17.34	—	érk. Árpádközpont, Lakatos ker.	ind. 9.51	—
9.45	18.20	—	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. 8.05	15.40

Menetjegy: Kalocsára P 1.90 Kiskunhalasra P 3.90 Szegedre P 3.40
Menettjegy: P 2.90 — — P 5.70 — — P 13.40

Baja - Kalocsa

5.20	14.05	20.10	ind. Baja Nemzeti Szálló	érk. 8.51	16.45	17.31
5.58	14.38	20.43	Sükösd községháza	8.23	16.10	17.06
6.18	—	—	Buzsák	—	—	16.49
6.32	15.17	—	Hajós nagyvendéglő	7.45	15.35	—
7.45	15.50	—	érk. Kalocsa, Budavári út.	ind. 7.10	15.00	16.00

Kalocsára: menetjegy P 530 Menettértjegy P 8.40

Egy helyen vásárolhat:
női és gyermek és kislányruhát, fiú ruhát bluzt, tropikál és pongyolát, meső-öltényt, strandköpenyt, tavaszi és balonkabát divatos szabásban és nagy választékban

Práger ruháüzletben
„Bizalom” tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264.

Keremit, egyszerű cement, díszes mintás, mozaik, mettlachi, csempe burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton kéményajtók
Műkö sűrűkereszték Piramisok
Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag
legjutányosabb árban szerzhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárnyag, szénnyagkereskedés
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

Nyomatott az „Új Újság”-a. t. könyvnyomdájában Baján Árpád-tér 9. — Feloldó nyomdavezető: Jádai Károly, iroda: Baja, II. Osillag-utca 8.